

專訪

台灣螺絲 貿易協會 陳和成 理事長

文/惠達副總編輯 張剛豪

「年輕世代參與、友好協會交流和國際參展、教育訓練規劃將是未來兩年會務主軸。」



2020年1月1日，榮金公司董事長陳和成先生正式接下為期兩年的台灣螺絲貿易協會理事長一職。陳理事長在此之前就積極參與協會會務，不僅是協會成為社團法人後的創會會員之一，也曾經擔任協會北區聯誼會會長、總幹事和副理事長等要職，會務資歷相當豐富。

陳理事長在此次訪談中特別談到他對未來兩年會務的規劃藍圖，也表示這是更大責任的開始，將盡最大努力不辜負會員託付，讓會務更加蓬勃發展。尤其是當前全球都為這波肺炎疫情忙得焦頭爛額之際，陳理事長也希望全球與台灣供應商配合的廠商能了解，台灣目前在疫情控制上成效顯著，生產出貨也都相當穩定正常，希望外界能加以放心。

三大面向將是陳理事長接下來積極推動的重點

一 鼓勵年輕世代積極參與會務和交流活動

陳理事長認為，協會成立至今31年，會員數也大幅成長至300多家，在市場快速變動的時代，也應積極回應潮流引進新觀念和嘗試新做法，讓更多螺絲青年世代有參與和貢獻的機會，也能讓傳統產業展現新的面貌。以此為出發點，協會的服務委員會也將更名為「活動委員會」，希望藉由更清楚的角色定位替會員規劃更多吸引年輕世代參與的活動，提升老、中、青會員世代間彼此的認識、溝通和交流，活化協會的運作。包括舉辦環島鐵道之旅、日本名古屋Toyota工廠參訪、甚至是漆彈活動都會列為今年度活動規劃的重點，目前也積極透過各管道在聯繫安排中。陳理事長強調，如同產業需要不斷轉型一樣，透過不同世代間經驗的傳承和學習，相信一定能對台灣整體螺絲產業的提升有正面的推波助瀾之效。

二 強化跨國協會互動交流及國際指標展會曝光宣傳

過去幾年協會除了與國內螺絲相關組織團體維持健康的交流外，也努力開拓與國外相關螺絲協會(例如：美國NFDA和IFI、歐洲EFDA和EIFI、南非SEIFSA、巴西SINPA和香港螺絲業協會)的交流平台。陳理事長表示，透過國際交流，不只可以促進產業間的資訊交流，另一方面，也是間接幫助協會成員與國外產業接觸的機會，在挑戰來臨時能隨時做好準備因應。協會除時常獲邀參與這些國際性協會的會員大會和年會外，他接任理事長後也將持續邀請這些協會的成員參與協會的活動。尤其是預計今年10月14-16日舉辦的台灣國際扣件展，協會已經規劃在展前邀請NFDA、EFDA、IFI和多家大型進口商來台參加歡迎晚宴，屆時在「螺絲產業、四海一家」的氛圍中，盼能進一步促進全球螺絲產業的緊密合作。

陳理事長也表示，接下來兩年協會也將持續參加美國拉斯維加斯螺絲暨機械設備展和德國司徒加特螺絲展。藉由展會上協會會員名錄的發送，幫協會的新舊會員在國際市場積極曝光、爭取商機開拓新客源，更重要的是讓國際社會了解「台灣的螺絲不用會失望，用了你會更有希望!」，而這也是協會成立的宗旨之一。

三 提升教育訓練的廣度和深度，目標推動螺絲人才證照制

過去幾年協會時有舉辦相關的教育訓練課程，每堂皆吸引近百名學員參加，在促進螺絲業界人才「質」的提升上頗有建樹。陳理事長接任後將積極擴大原先教育訓練課程的廣度和深度，不只有原本的生產和品管課程，也將努力透過金屬中心、學校建教合作單位、產業教育訓練中心和業界知名大廠的培訓管道聘請專業講師和業界職人，針對更多元化的課程主題(例如：行銷經營管理或財務規劃)進行講授。也預計開放協會台南會館會議室的租用，供會員做小型訓練或開會之用，讓協會會館空間的運用更加活化。

有鑑於螺絲產業人才培訓和企業掄才不易，陳理事長也希望透過協會的力量與政府機關溝通在未來推動「螺絲人才證照制」。陳理事長表示，很多產業都有類似的認證制度，透過這種制度，產業可以事先了解招攬進來的人才在技術能力上是否合用，也能促使有意願進螺絲產業的人才在應徵職務前就已做好準備。陳理事長補充表示，目前這制度在螺絲業界實踐可能有難度，但這是未來我們產業可以積極推動的目標，縱使尚未有明確的時程表，但若真的有機會實行絕對對產業的永續發展有很正向的助益。

助會員與國際接軌，提升台灣螺絲產業實力

陳理事長在訪談末強調，螺絲產業是可長可久的事業，單打獨鬥可能會相當辛苦，若能透過團體的力量齊心合作，要讓世界看見台灣螺絲產業強大的一面絕非難事。當然重要的還是要有更多會員朋友的參與，彼此交流互動，才能讓台灣螺絲產業更快更有效率向上提升，展現令全球刮目相看的Made-in-Taiwan實力。

